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Anotace 
Předmětem této bakalářské práce jsou dvě základní části. První část obsahuje požárně 
bezpečnostní řešení Administrativní budovy v Ostravě. Tato část se skládá z písemné části a 
výkresové dokumentace. Z hlediska požární bezpečnosti je řešený objekt posuzován podle 
příslušných norem řady ČSN 73 08XX, s nimi souvisejících norem a vyhlášek 23/2008 Sb. a 
246/2001 Sb. Ve druhé části jsou řešeny nezbytné stavební úpravy, které vyplývají 
z příslušných norem nebo byly navrženy z hlediska zvýšení bezpečnosti evakuovaných osob. 
Výslední řešení je přiloženo ve výkresové dokumentaci a samotném požárně bezpečnostním 
řešení. 

 

Klíčová slova 
Požárně bezpečnostní řešení, požární úsek, požární riziko, požární odolnost, požární zatížení, 
únikové cesty, administrativní budova, odstupové vzdálenosti 

 

 

 

Abstract 
The subject of this thesis are two basic parts. The first part includes fire safety solution of the 
Administrative building in Ostrava. This part consists of a written part and drawing 
documentation. From a fire safety point of view, the treated object is assessed according to the 
relevant standarts of the ČSN 73 08XX series, the related standarts and decrees 23/2008 Coll. 
And 246/2001 Coll. The second part deals with the necessary constructional adjustments, 
which result from the relevant norms or were designed for the safety of the evacuated persons. 
The resulting slution is included in the drawing documentation and the fire safety solution 
itself. 
 

Keywords 
Fire safety solution; Fire compartment; Fire risk; Fire resistance; Fire load; Escape routes; 
Administrative building; Distance separation 
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1 Účel objektu: 
 
Jedná se o novostavbu objektu administrativní budovy v obci Ostrava. Tato budova bude 
sloužit nejen jako firemní sídlo, ale také k pořádání seminářů, školení a propagaci 
stávajících a nových technologií v oblasti energetických úspor.  
Administrativní budova a její prostory budou využívány nejen jako kancelářské místnosti, 
ale také jako školicí středisko energetických úspor.  
Dům je navržen jako sídlo firmy se školicím střediskem v prvních dvou patrech pro 
presentaci služeb a výrobků pro výstavbu energeticky pasivních domů. Navrhovaná stavba 
administrativní budovy je situována s umístěním na parcelách č. 227/3, 1190, st. 80 k.ú. 
Ostrava. Stavba je navržena jako trvalá s navrhovaným využitím po celý rok. 
 
 

2 Zásady architektonického, funkčního a dispozičního řešení, 
výtvarného řešení, řešení přístupu do stavby a možného přístupu 
osob s omezenou schopností pohybu a orientace: 

 
Navrhovaný objekt administrativní budovy je stavbou samostatně stojící. Má čtyři 
nadzemní podlaží a jedno podzemní. Je krytý plochou střechou s atikou, půdorysu tvaru 
obdélníka. Objekt administrativní budovy má půdorysný rozměr 15,660 x 23,832 m 
(nadzemní část 1.NP-4.NP) a podsklepená část – garáže a technické zázemí má půdorysný 
rozměr 23,160 x 23,660 m. Nejvyšší výška vrcholu atiky od upraveného terénu je 19,7m. 
 
Do stavby se vstupuje z ulice Kavkazská – západní fasáda (vstup do administrativní budovy 
situován do 1.NP) a vjezd z ulice Varšavská (vjezd je situován do 1PP). Nad vstupem v 1.NP je 
navržena stříška. 
Dispozičně bude stavba řešena takto: - vstup 1.NP, do části, kde je umístěna recepce. Tento 
vstup je určen pro zákazníky a zaměstnance. Vjezd do podzemních garáží je určen především 
pro zaměstnance.  
Dispozice 1PP je řešena takto: prostor garáží (12 parkovacích míst), technické zázemí, kolárna, 
výtahová šachta, prostory schodiště. 
Dispozice 1.NP-2.NP je řešena takto: na každém z pater se nachází 2 kanceláře, oddělené 
sociální zařízení pro muže, ženy a imobilní, kuchyňka, přednáškový sál, technická místnost, 
výtah a schodiště. Všechny místnosti a komunikační prvky jsou přístupné z centrální chodby, 
která tvoří osu dispozice. 
Dispozice 3.NP – 4.NP se příliš neliší od nižších pater. Výjimkou je pouze, že jižní část dispozice, 
oddělenou od severní části chodbou, tvoří 4 kanceláře (přednáškový sál je nahrazen 
kancelářemi). Ve 4. NP je v prostoru schodiště výlez na venkovní ocelové schodiště vedoucí na 
pochozí zelenou střechu.  

 
 

Materiálové řešení je blíže specifikováno v příloze technické zprávy a výkresové 
dokumentaci. Barevné řešení není součástí projektu. Osazení administrativní budovy na 
pozemek (výškové osazení, připojení na inženýrské sítě, vzdálenost od hranice parcely 
apod.) je řešeno v samostatné dokumentaci. 
Stavba je určena k užívání osobami s omezenou schopností pohybu a orientace a je 
navržena jako bezbariérová.
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3 Kapacita objektu, užitkové plochy, zastavěné plochy, osvětlení a 
oslunění: 

3.1 Kapacita 
Kanceláře – 30 osob 
Přednáškový sál: prostor s kapacitou 30 osob – 1., 2.NP 

3.2 Plochy  
Zastavěná plocha: 548 m2 
Obestavěný prostor: 7347 m3 

Užitná plocha: 1650 m3 

Zpevněné plochy: 198 m2 

Výška střechy od podlahy 1.NP: 14,3m 
 
Podlaha 1.NP je od upraveného terénu zvýšená přibližně 0,25m. 
Garáže poskytují 12 parkovacích míst. 

3.3 Orientace, osvětlení a oslunění 
Realizací navrhované stavby nedojde k zastínění oken stávajících staveb. Pobytové místností 
v navrhované stavbě jsou osvětleny a odvětrány otvory oken a dveří. 
Osvětlení a oslunění obytných místností splňuje požadavky norem a vyhlášky číslo 268/2009 Sb. O 
technických požadavcích na stavby. Odstupy stínících objektů budou splňovat požadavky vyhlášky 
číslo 269/2009, kterou mění vyhláška číslo 501/2006 Sb. O obecných požadavcích na využívání 
území. 
 

4 Technické a konstrukční řešení stavby: 

4.1 Zemní práce: 
 
Před zahájením zemních prací se objekt vytyčí lavičkami. Také se zřetelně označí výškový bod, od 
kterého se určují všechny příslušné výšky. 
Vlastní zemní práce budou zahájeny skrývkou ornice, která bude uložena na skládce a po 
dokončení stavby bude využita k finální terénní úpravě pozemku. Následně budou provedeny 
výkopy pro základové pasy a domovní rozvody inženýrských sítí. Zemní práce budou probíhat dle 
výsledků a doporučení geologického posudku parcely. 
 Výkop posledních 100 mm pro základové pasy bude proveden těsně před započetím 
betonáže základových konstrukcí, aby nedošlo k poškození základové spáry. Výkopy pro domovní 
rozvod inženýrských sítí musí být vyspádovány směrem od objektu, aby nepřiváděly vodu do 
zeminy pod objektem. 

4.2 Základové konstrukce 
Základové konstrukce jsou navrženy na základě výsledků geologického průzkumu. Objekt bude 
založen na monolitických základových pasech a patkách z betonu C20/25. 
Podkladní podlahový beton C20/25 bude vyztužen KARI sítí Ø6 s oky 150x150.  
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Izolace bude vytažena minimálně 300 mm nad terén. Spoje se provedou podle požadavků a 
pokynů výrobce. Napojení hydroizolace na svislou stěnu se provede pomocí zpětného spoje a 
hydroizolační přepážky (viz. výkresová část zakládání). 

4.3 Svislé nosné konstrukce 
Svislé nosné konstrukce budou tvořeny betonovými sloupy 400 x 400 mm po obvodu a kruhovými 
sloupy o průměru 500 mm uvnitř dispozice z betonu C30/37. Při betonáži je nutno dodržet platné 
technologické postupy a předpisy. 

4.4 Vodorovné nosné konstrukce 
Stropní konstrukce jsou železobetonové monolitické desky, bezprůvlakové, tloušťky 250 mm. Je 
nutno dodržet rozměry a umístění prostupů dle výkresu tvarů. Minimální třída betonu je C30/37. 
Po obvodě povede průvlak 700 x 400 mm, jenž bude zároveň sloužit jako překlad otvorů.  

4.5 Schodiště 
Schodiště bude dvouramenné, v každém rameni bude 10 schodišťových stupňů. Schodiště budou 
tvořit železobetonová monolitická schodišťová ramena. Ramena jsou napojena na podesty a 
mezipodesty. V místě uložení ramen na podestu/mezipodestu je vložen nosník Schöck Tronsole typ 
T, který bude zajišťovat akustické oddělení od ostatních konstrukcí. Podél schodišťového zrcadla 
bude zábradlí ve výšce 1000 mm. 

4.6 Výtahová šachta 
 Všemi patry bude procházet výtahová šachta, tvořená monolitickou ŽB stěnou tloušťky 200/400 
mm. Výtah bude panoramatický od firmy Otis a bude řešen v rámci podrobnější dokumentace.  

4.7 Střecha 
Střecha bude řešena jako plochá, pochozí, zelená s obráceným pořadím vrstev. Skladba střešního 
pláště viz. příloha č.1.  
Odvodnění střechy bude zajištěno dvěma vpustěmi Vario DN 125.   

4.8 Dělící konstrukce 
Příčky budou montované SDK příčky, případně průsvitné skleněné příčky. Nosnou konstrukci SDK 
příček budou tvořit hliníkové profily. Příčky budou stavěny na stropní konstrukce a jejich připojení 
k hornímu stropu bude provedeno pružně, aby bylo umožněno dotvarování stropní konstrukce. 
Z důvodu vedení instalací TZB bude, v některých místech podle výkresů, provedena 
sádrokartonová předstěna.  

4.9 Podlahy 
Tloušťka podlahy bude 90 mm. Skladby podlah viz. příloha. Podlahy jsou řešeny s ohledem na 
hygienické normy a požadavek investora. Konstrukce podlah musí být pružně oddělena 
z akustických důvodů. Materiálová řešení nášlapných vrstev dle požadavku investora. U všech 
podlah bude proveden sokl, nebo lišta na navazující stěně. 

4.10 Hydroizolace, parozábrany 
Izolace proti zemní vlhkosti: Izolaci budou tvořit dva asfaltové pásy natavené na sebe. Izolace bude 
vytažena nad úroveň upraveného terénu o minimálně 300 mm.  
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Hydroizolace podlah: V koupelnách a na místech, kde hrozí vysoké riziko vlhkosti, bude pod 
lepidlem zhotoven nátěr tekutou lepenkou. V rozích a koutech budou osazeny příslušné 
hydroizolační pásky a rohy (vnitřní a vnější). 
Hydroizolace bude tvořena dvěma asfaltovými pásy natavenými na sebe. Spodní pás je samolepící, 
tudíž není potřeba další kotvení. 

4.11 Tepelná izolace 
Zateplení soklu se provede extrudovaným polystyrenem tloušťky 130 mm. Polystyren bude 
nalepen na vrstvu hydroizolace bitumenovým lepidlem a bude zároveň sloužit jako její ochrana. 
Zateplení fasády se provede minerální vatou tloušťky 150 mm. Držet je bude hliníkový rošt 
provětrávané fasády. V suterénu budou nalepeny desky tepelné izolace ze spodu na stropní 
konstrukci v tloušťce 100 mm.  

4.12 Obklady 
V koupelnách jsou navrženy obklady, jejich výškové rozmístění je specifikováno ve stavebních 
výkresech. Materiálové řešení dle požadavku investora. 

4.13 Výplně otvorů 
Okna a venkovní dveře budou plastová/dřevěná splňující normový požadavek na součinitele 
prostupu tepla. Osazování oken bude provedeno podle technologických pokynů výrobce. Kotvení 
se provede ocelovými pásky do nadpraží a ostění okenních otvorů. Dodání oken bude včetně 
kování. Vnitřní dveře budou dřevěné osazená do ocelových/obložkových zárubní. Vstupní dveře do 
bytu musí splňovat bezpečnostní požadavky. Garážová vrata budou provedena jako sekční. 

4.14 Klempířské výrobky 
Oplechování atiky a parapety bude z pozinkovaného plechu s povrchovou PVC úpravou. 

4.15 Větrání místností 
V místnostech bude větrání zajištěno pomocí VZT jednotky, v koupelnách a garáži bude 
nainstalováno podtlakové větrání. 

4.16 Venkovní dokončovací úpravy 
Podél objektu bude okapový chodník z vysypaný kačírkem. Svahování a ostatní terénní úpravy 
budou součástí podrobné technické dokumentace. 
 

5 Tepelně technické vlastnosti stavebních konstrukcí a výplní otvorů: 
Navržené konstrukce splňují požadavky normy ČSN 73 0540-2 na doporučené hodnoty součinitele 
prostupu tepla. Posouzení dílčích prvků viz. příloha č.2. 
 
 

6 Založení objektu: 
Pro založení objektu jsou navrženy plošné základové konstrukce – patky a pasy. Nosná konstrukce 
vnitřní dispozice suterénu je tvořena ŽB sloupy, pod nimiž jsou navrženy betonové patky a 
železobetonovou výtahovou šachtou s tloušťkou stěny 200 mm, která je založena na betonové 
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patce. Materiálem základů je beton C20/25. Rozměry a tvar základu je blíže specifikován 
v dokumentaci části geotechnické. 
 
 

7 Vliv objektu a jeho užívání na životní prostředí: 
 
Vzdálenosti jednotlivých objektů musí být takové, aby nedošlo ke zhoršení podmínek denního 
osvětlení a oslunění. Provoz objektu nemá negativní vliv na životní prostředí. S odpady bude 
nakládáno dle místních zvyklostí a budou ukládány na řízenou skládku. Jednotlivé složky odpadu 
budou vytříděny. 
 
 

8 Dopravní řešení: 
 
K budoucí stavbě administrativní budovy bude provedeno dopravní napojení formou příjezdové 
rampy. Rampa bude řešena v další fázi projektové dokumentace. 
Stávající místní komunikace prochází podél severní a západní hranice parcely, kde se má stavba 
realizovat. Tato komunikace dopravně napojuje všechny ostatní stavby v lokalitě.
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9 Ochrana objektu před škodlivými vlivy prostředí, protiradonová opatření: 
Ochrana před pronikáním radonu z podloží je řešena pro nízký radonový index. Bude-li radonovým 
průzkumem zjištěn vyšší radonový index, bude nutné tuto ochranu přehodnotit. 
V daném případě se nevyžaduje speciální opatření proti pronikání radonu. Dostatečnou ochranou 
objektu je kvalitou standardní hydroizolace navržená podle hydrofyzikálního namáhání spodní 
stavby objektu. Tato hydroizolace musí být provedena celistvě a spojitě se svařenými spoji po celé 
kontaktní ploše objektu. Pro potlačení komínového efektu, který vytváří podtlak v kontaktních 
podlažích, se doporučuje oddělit těsnými dveřmi schodišťový prostor v kontaktu s podzemním 
nebo přízemním podlažím. Dále je důležité věnovat pozornost dokonalému vodotěsnému 
opracování prostupů instalací.  
 

10 Dodržení obecných podmínek na výstavbu 
Dokumentace je v souladu s dotčenými hygienickými předpisy a závaznými normami ČSN a 
vyhláškou č. 269/2009 Sb., o technických požadavcích na stavby, novelizovanou vyhláškou 20/2012 
Sb. Dále je v souladu s vyhláškou č 431/2012 Sb., o obecných požadavcích na využívání území. 
Dokumentace splňuje příslušné předpisy a požadavky jak pro vnitřní prostředí, tak i pro vliv stavby 
na životní prostředí. 

 

11 Normy a vyhlášky 
ČSN 73 0810 
ČSN 73 0863 (4) 
ČSN 73 0540 Tepelná ochrana budov 
ČSN EN ISO 12831 Tepelné soustavy v budovách 
ČSN EN ISO 13790 Tepelné chování budov 
Vyhláška 268/2009 Sb. o technických požadavcích na stavby 
Vyhláška MPO č. 480/2012 Sb., o energetickém auditu a energetickém posudku 
Vyhláška MPO č. 78/2013 Sb. o energetické náročnosti budov 
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12 Příloha č.1 – skladby konstrukcí 
 

Konstrukce 
Pořadí 
vrstvy   

tl. 
[mm] 

Střecha: 1. Vegetace  -  

  2. Substrát 500 

  3. Filtrační vrstva geotextílie FILTEK 500 g/m2  -  

  4. Hydroakumulační a drenážní vstva Platon DE40 40 

  5. Separační vrstva geotextílie FILTEK 500 g/m2  - 

  6. Tepelná izolace XPS Styrodur 4000 CS, 2 vrstvy 120+80mm 200 

  7. Asfaltový pás Gastek 40 Special Mineral 4 

  8. Samolepící asflatový pás Glastek stciker 30 Plus 3 

  9. DEKPRIMER asfaltová penetrační emulze  - 

  10. Spádová vrstva pěnobeton POROFLOW F900 
50-
280 

  11. Nosná ŽB konstrukce 250 

  12. Stěrková hmota Weber Rudin SC  5 

    Σ 1302 

        

Provětrávaná fasáda: 1. Cetris desky Cetris Finish 16 

  2. Provětrávaná vzduchová mezera  50 

  3. Hliníkový rošt + kotvení - systém HAFIX 200 

  4. Pojistná hydroizolační folie Homeseal LDS 0,02 UV  - 

  5. Minerální vata Rockwool VENTI MAX 150 

  6. Zdivo Porotherm 30 T Profi Dryfix 300 

  7. Stěrková hmota Weber Rudin SC + vyrovnávací jádrová om. 10 

    Σ 526 

        

Běžná podlaha: 1. Vinylové dílce Fatrafloor THERMOFIX 2,5 

  2. Disperzní lepidlo SCHÖNOX EMICLASSIC  -  

  3. Litý samonivelační anhydritový potěr ANHYMENT AE 30 50 

  4. Separační vrstva PE folie  -  

  5. Kročejová izolace Isover T-N 40 

  6. Nosná ŽB konstrukce 250 

  7. Stěrková hmota Weber Rudin SC  5 

    Σ 347,5 

        

Podlaha nad suterénem: 1. Vinylové dílce Fatrafloor THERMOFIX 2,5 

  2. Disperzní lepidlo SCHÖNOX EMICLASSIC  -  

  3. Litý samonivelační anhydritový potěr ANHYMENT AE 30 50 
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  4. Separační vrstva PE folie  -  

  5. Kročejová izolace Isover T-N 40 

  6. Nosná ŽB konstrukce 250 

  8. Tepelná izolace Fasrock G 100 

    Σ 342,5 

        

Podlaha suterénu: 1. Epoxidový nátěr Sikafloor Garage 1 

  2. Betonová roznášecí vrstva se sítí  150 

  3. Separační vrstva PE folie  - 

  4. Tepelná izolace XPS Styrodur 4000 CS 100 

  5. Asfaltový pás GLASTEK 40 SPECIAL MINERAL 4 

  6. Samolepící asflatový pás Glastek sticker 30 Plus 3 

  7. DEKPRIMER asfaltová penetrační emulze  - 

  8. Betonová deska se sítí 150 

    Σ 408 

        

Sokl: 1. Mozaiková omítka 3 

  2. Lepicí hmota Baumit ProContact s výztužnou sítí 10 

  3. Synthos XPS Prime G 30 L 130 

  4. Bitumenové lepidlo DenBit DISPER STYRO LT  - 

  5. Asfaltový pás GLASTEK 40 SPECIAL MINERAL 4 

  6. Samolepící asflatový pás Glastek sticker 30 Plus 3 

  5. ŽB stěna  400 

  6. Stěrková hmota Weber Rudin SC  5 
    Σ 555 
        
Podlaha v m. se sociálním 
zařízením: 1. Vinylové dílce Fatrafloor THERMOFIX 2,5 

  2. Disperzní lepidlo SCHÖNOX EMICLASSIC  -  
  3. Tekutá lepenka Den Braven (09.S-T8) 2 

  4. Litý samonivelační anhydritový potěr ANHYMENT AE 30 50 

  5. Separační vrstva PE folie  -  

  6. Kročejová izolace Isover T-N 40 

  7. Nosná ŽB konstrukce 250 

  8. Stěrková hmota Weber Rudin SC  5 

    Σ 349,5 
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